

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 5 июня 2024 года № 42 (11088)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



Точки развития сельского хозяйства

Развитие сельского хозяйства и увеличение продукции АПК — эти темы обсуждались на совещании с руководителями сельхозпредприятий, которое провёл Глава республики Мурат Кумпилов. В разговоре приняли участие члены Кабмина РА, руководители ведомственных организаций, муниципалитетов, ведущих сельскохозяйственных предприятий, главы крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальные предприниматели.

Силами крупных агрохозяйств обрабатывается 35% всей пашни республики, поэтому Мурат Кумпилов подчеркнул значимость их дальнейшего развития, в том числе за счёт новых проектов в животноводстве.

— Ваши успехи отражаются на результатах всей отрасли. И нам важно, чтобы хозяйства стабильно работали и наращивали свои показатели, — обратился к собравшимся Мурат Кумпилов.

В прошлом году аграрии Адыгеи собрали свыше 700 тыс. тонн зерновых и масличных культур. Из-за сложных погодных условий этот показатель ниже уровня 2022 года. Вместе с тем положительную динамику в целом по сельскохозяйственной отрасли обеспечил рост производства в животноводстве. Индекс производства в сельском хозяйстве за 2023 год составил 100,4%.

Согласно Перечню поручений по реализации Послания Президента Федеральному Собранию, к 2030 году необходимо увеличить объём производства продукции агропромышленного комплекса не менее чем на 25% по сравнению с 2021 годом. Одним из инструментов увеличения объёма производства является

эффективное вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развитие мелиоративного комплекса.

Как сообщил министр сельского хозяйства РА Анзаур Куанов, всего за 2019-2023 годы в Адыгее ввод мелиорируемых земель составил 1860,3 га. На 2024 год мероприятия по вводу мелиорируемых земель запланированы на площади 267,64 га. На 2025 год — 600 га, в том числе ООО «Краснодарагроальянс» — 550 га, ООО «Заря» — 50 га.

В ходе совещания аграрии поблагодарили руководство республики за помощь в реализации программ мелиорации за счёт господдержки. Вследствие этого увеличиваются площади под новые посевы и открываются перспективы развития агробизнеса.

— Государство возмещает нам 50% затрат на орошение земель. В этом году у нас 254 гектара орошаемых земель, на следующий год планируем ввести 550 гектаров. Это затратно, да и срок окупаемости большой, поэтому господдержка очень важна. Чем больше государство помогает, тем лучше сельскому хозяйству. На совещании затронули вопросы заработной

платы, в нашем хозяйстве этот показатель — самый лучший в Адыгее, — рассказал генеральный директор ООО «Краснодарагроальянс» Мурат Тлеуж.

В Адыгее используется практически вся земля, поэтому дальнейшего развития отрасли нужно добиваться путём её интенсификации. Необходимо применять передовые подходы для сохранения и увеличения урожайности. Сельхозпроизводителям предложили варианты сотрудничества с компанией ООО «Русид», которая реализует в Адыгее инвестпроект по совместному выращиванию посевного материала гибридов подсолнечника и кукурузы отечественной селекции.

По мнению специалистов, для сбалансированного развития агропромышленного комплекса сегодня требуется увеличение животноводческих хозяйств, занимающихся выращиванием крупного рогатого скота молочного направления. Для развития таких хозяйств государством предусмотрена помощь. В 2024 году в Адыгее на поддержку семейных ферм планируется направить 85,4 млн. рублей.

ПОДПИСКА-2024

Уважаемые читатели!

Свежие новости, актуальные анонсы, интересные события — всё это вы найдете в районной газете «Красное знамя». Не забудьте подписаться на второе полугодие 2024 года. Выбирайте удобный для вас способ подписки:

- QR-код, указанный ниже;
 - у курьера газеты;
 - в здании редакции по адресу: ст. Гиагинская, ул. Красная, 318.
- Цена на абонемент (июль-декабрь) осталась прежней —

430 рублей.



Наведите камеру телефона

ВАЖНО!

В назначении платежа укажите фамилию и адрес доставки.

ВАЖНО

6 июня 2024 года, с 10 до 13 час., в Гиагинском межрайонном следственном отделе Следственного комитета РФ по РА по адресу: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 373 «а» состоится приём граждан. Приём проведёт руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по РА

Василий Анатольевич ЛАРИН.

Проведение приёма возможно в удалённом режиме с использованием средств видео- и телефонной связи.

Предварительная запись по телефонам: 8 (8772) 56-04-20, 56-04-21.

НЕ ПРОПУСТИТЕ

7 июня в станице Гиагинской по улице Ленина будет проводиться **РАЙОННАЯ ЯРМАРКА.**

Предприятия, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласовать ассортимент в кабинете № 15 администрации МО «Гиагинский район».

Контактный телефон:
8(8779) 3-09-30 (доб. — 157).

Начало работы ярмарки с 7 часов утра.

6 июня, четверг

Ясно;
днем +32, ночью +18;
ветер западный, 5 м/с.



7 июня, пятница

Ясно;
днем +30, ночью +19;
ветер западный, 3 м/с.



8 июня, суббота

Облачно;
днем +29, ночью +17;
ветер северный, 2 м/с.



3 стр.

Дата

«Бро, не гони дичь!»

Завтра, 6 июня, отмечается **Международный день русского языка**. Или **Пушкинский день**, поскольку именно в этот день родился великий поэт. Александр Сергеевич считается основоположником современного русского литературного языка, именно он в своём творчестве примирил высокий книжный стиль и разговорную речь, церковнославянизмы и простые понятные слова.

Творчество «Солнца русской поэзии» изучено вдоль и поперёк. Исследователи выяснили, что Пушкин использовал около 22 тысяч слов. А сколько слов знает современный школьник? Здесь мнения расходятся. Язык постоянно меняется, в нашей речи появляются заимствования из иностранных языков, какие-то понятия навсегда уходят в прошлое, возникают обозначения новых явлений. Особенно богат на появление новых слов молодёжный сленг.

Этому явлению посвятил свой исследовательский проект десятиклассник СОШ № 1 им. А.Г. Сапрунова Ислам Азимов. Он защитил проект на научно-практической конференции, которая прошла недавно в школе. Под руководством учителя русского языка и литературы Ларисы Рябцевой школьник изучал явление сленга в среде своих товарищей.

Среди причин употребления сленга подростками Ислам выделил четыре. Это стремление сделать речь более краткой и выразительной, желание выделиться и стать непохожим на окружающих, выразить принадлежность к определённой социальной среде, а также способ прикрыть собственную безграмотность и скудность языка.

— Можно сделать вывод, что основной причиной появления жаргонного сленга среди подростков является желание создать свой язык, органи-



зовывать общение среди сверстников. Обучающиеся употребляют жаргонизмы, потому что отсутствие словарного запаса не даёт им возможности грамотно выразить свои мысли и поэтому своё отношение к происходящему вокруг них им легче выразить с помощью жаргонизмов, — отметил школьник.

В своей работе он приводит примеры таких жаргонизмов: «балдэж» — веселье, отдых, «бро» — товарищ, «валяй» — говори, «видос» — видеоролик, «гнать» — врать, «дичь» — глупость, пустая информация, «жесть» — жестокое, шокирующее явление, «забить» — перестать заниматься чем-либо, «заморачиваться» — беспокоиться, «зацепило, зашло» — понравилось.

Ислам провёл анкетирование среди учеников школы 8-10 классов и выяснил, что больше половины опрошенных, 58%, используют в своей речи молодёжный сленг. Ещё 38% ответили «Редко», а ответ «Никогда» прозвучал только у 4% опрошенных.

— На вопрос: «Почему вы разговариваете на сленге?» 2% из опрошенных ответили, что хотят, чтобы их понима-

ли; 20% — что это экономит их время при общении. 34% респондентов отметили, что это помогает выразить эмоции и чувства, ещё 34% — что это вошло в привычку; 8% — все друзья так говорят; 2% — желание быть современным. Никто из опрошенных не ответил, что «это модно, хочу выглядеть крутым», — рассказал исследователь.

По его словам, чем старше становятся молодые люди, тем осознаннее относятся к своей речи. Они считают, что можно обойтись без жаргонизмов и сленговых выражений и стараются лишь иногда обращаться к этой разновидности речи.

— Существует немало художественных средств языковой выразительности, позволяющих разнообразить нашу речь, сделать ее интересной и яркой. Куда интереснее услышать в речи красочные эпитеты, метафоры, сравнения, нежели порой грубые и зачастую совершенно непонятные жаргоны. Берегите родной язык, сохраняйте его самобытность, ведь, как говорил М.А. Шолохов: «Величайшее богатство народа — его язык», — подчеркнул Ислам Азимов.

Алёна ВИКТОРОВА.

ГИА-2024

У выпускников Гиагинского района в самом разгаре экзаменационная пора. Совсем скоро ребята узнают результаты первых экзаменов.

Девятиклассники первыми приступили к испытаниям. На сегодняшний день ребята успели сдать русский язык и часть предметов по выбору. Завтра, 6 июня, им предстоит экзамен по второму обязательному предмету — математике. Свои результаты они узнают 17 июня, а ещё раньше, 14 июня, станут известны результаты по русскому языку,

который девятые классы сдавали в этот понедельник.

Выпускники одиннадцатых классов уже успели сдать оба обязательных экзамена. 28 и 31 мая проходили испытания по русскому языку и математике базового и профильного уровней. Количество набранных баллов также станет известно 14 и 17 числа текущего месяца.

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Конус, сфера и спираль

В сельских поселениях Гиагинского района благоустраивают территории.

В Гиагинском сельском поселении проведена обрезка деревьев и кустарников вдоль пешеходного перехода от улицы Набережной до улицы Водной в станице Гиагинской. А в Центральном парке прошла работа по формированию декоративных кустов — теперь они могут похвастаться кронами в виде конусов, сфер и спиралей.

В Дондуковском сельском поселении заняты опилочкой деревьев, которые мешали проезду автомобилей и линиям электропередач. Одно из деревьев, мешавшее электропроводам, спилили по обращению семьи мобилизованного. Также в станице продолжают работы по монтажу детских площадок. Работы ведутся в парке им. Кирова и по улице Советской.

На территории Сергиевского сельского поселения ведётся работа по химической обработке сорной растительности гербицидами.

Фото: Дондуковское с/п.



К 100-летию комсомола Адыгеи



Комсомольская группа СШ № 8. Станица Келермеская, 1945 год

4 июня исполнилось 100 лет со дня образования комсомола Адыгеи. Он был учреждён первой комсомольской конференцией, которая проходила в Майкопе с 4 по 8 июня 1924 года. Кузница кадров, старт для перспективной и активной молодёжи — через ВЛКСМ прошли миллионы человек нашей страны.

Ленинский Комсомол — Российский коммунистический союз молодёжи был создан 29 октября 1918 года на первом Всероссийском съезде союзной рабочей и крестьянской молодёжи. В Адыгее первые комсомольские ячейки появились весной 1920 года, это

Школа жизни

были комсомольские организации на майкопском дубильном заводе «Красный Октябрь», поташном заводе в селе Николаевском (ныне Красногвардейском). В мае возникает комсомольская ячейка в станице Гиагинской. Двадцать пять комсомольцев станицы возглавил Фёдор Кобозев. В число первых комсомольцев вошли Иван Сухинин, Ирина Новикова, Евдокия Колесникова, Илья Кирычюк, Иван Алимпиев, Ирина Рындина. Постепенно комсомольские организации возникают во многих станицах и сёлах Майкопского отдела.

4–8 июня 1924 года состоялась первая областная комсомольская конференция Адыгейского областного комитета комсомола. Первым секретарем обкома был избран Ким Громадский.

Комсомольцы принялись активно восстанавливать хозяйство, развернули борьбу с беспризорностью и неграмотностью, участвовали в решении задач индустриализации, развития деревни. Крупнейшие стройки страны, подъём сельского хозяйства, героическая защита Родины в годы Великой Отечественной войны, восстановление страны в послевоенные годы, освоение целины, строительство БАМ — не было сферы жизнедеятельности, в которой комсомольцы Адыгеи не принимали бы самое деятельное участие.

ВЛКСМ стал трудовой и нравственной школой, написавшей яркую страницу в истории страны. Его история завершилась спустя семь десятилетий, в сентябре 1991 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие коллеги, комсомольцы Адыгеи всех поколений! Сердечно поздравляем вас со славным юбилеем! Этот праздник всех, чья юность была связана с судьбой самой авторитетной молодёжной организации — Ленинским комсомолом, его боевого активного отряда — Адыгейской областной организации.

Комсомол Адыгеи прошёл большой путь от первых комсомольских групп времён Гражданской войны до многотысячной армии активистов главного молодёжного движения страны. Сотни тысяч сыновей нашей Родины получили путевку в жизнь в его рядах. Гордимся тем, что нам повезло быть его воспитанниками, многие годы работать освобождёнными комсомольскими работниками.

Нас всегда не забывают в памяти потомков имена воспитанников комсомола Адыгеи — хлеборобов, рабочих, деятелей науки и искусства, спортсменов, государственных и политических деятелей.

Сохранение всего лучшего, что создано комсомолом, максимальное использование положительного опыта — одна из важнейших задач сегодняшнего дня.

От всей души поздравляем со столетним юбилеем! Желаем счастья, здоровья и новых свершений на благо родной Адыгеи и России!

Бюро АРО общероссийской общественной организации «Воспитанники комсомола — моё Отечество».

Культурный рост

Заглянуть за кулисы

Работники культуры Республики Адыгея стали участниками масштабного форума «Открытая культура». Он прошёл в Центре народной культуры имени Н.Р. Нагоевой станицы Гиагинской в рамках реализации программы «Дома культуры — центры притяжения населения». Более 150 специалистов собрались, чтобы поделиться секретами профессионального мастерства. Вместе с культработниками за кулисы сцены заглянула корреспондент «Красного знамени».

Форум «Открытая культура» впервые прошёл в нашем регионе. Его организатор — Централизованная система культурно-досуговых учреждений Гиагинского района. В планах на будущее — сделать форум ежегодным.

Участников форума приветствовали председатель Совета народных депутатов Гиагинского района Татьяна Черкова, начальник отдела по культурно-досуговой деятельности Министерства культуры РА, заслуженный работник культуры Лиана Ачмиз и директор Централизованной системы КДУ Гиагинского района Бислан Нагоев.

— Мне очень приятно, что первооткрывателями форума стали наши работники культуры. Желаю, чтобы эта встреча прошла в творческой атмосфере и каждый нашёл для себя что-то полезное, — пожелала Татьяна Черкова.

Актуальные вопросы в сфере культуры на пяти секциях освещали приглашённые спикеры. Так, заслуженная артистка России и Адыгеи Тамара Нехаи рассказала о тонкостях работы эстрадных кружков и студий, поговорила о подборе репертуара и постановке концертных номеров. Аккомпаниатор народно-

го вокального ансамбля «Станишники» Расита Хаткова отметила, что ей особенно приятно было посетить форум своего наставника.

— Тамара Нехаи рассказала о постановке голоса, какие распевки нужно делать, о работе с микрофоном. Закрепили урок практическим заданием.

Участникам дали советы о том, как правильно вести аккаунты ДК в социальных сетях, поделились секретами фото- и видеосъёмки.

— Фотографу, который снимает мероприятия, следует быть активным: фотографировать с разных ракурсов выступающих на сцене, крупным и средним планом — эмоциями людей, — посоветовала методист организационно-методического отдела управления культуры города Майкопа Кристина Шухарт.

Заведующая отделом маркетинга и проектной деятельности Гиагинской Централизованной системы КДУ Екатерина Рыбкина рассказала о разработке афиш и плакатов к мероприятиям.

Концертная деятельность в учреждениях культуры — эту тему осветила заслуженная артистка РА Марина Фатеева. Встреча оказалась очень полезной



для заведующей сельским клубом хутора Прогресс Елены Безгодовой.

— Марина Валерьевна рассказала очень много нового в плане организации работы. К тому же, она — режиссёр, а я — организатор культурно-массовых мероприятий. Очень познавательно услышать от человека другой профессии мнение и взгляд на работу, ведь наша цель одна — оставить гостей мероприятий равнодушными.

Каждый участник форума получил сертификат. В завершение творческие

коллективы порадовали гостей своими номерами.

— Форум «Открытая культура» максимально полезный. Прежде всего, это общение. Живое общение работников культуры республики. Нет ни ежедневной суеты, конкурентной среды. Люди одной профессии, находясь в главном учреждении культуры нашего района, говорили о любимом деле — творчестве, — подытожил Бислан Нагоев.

Дарья РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

Финграмотность

Кому положен льготный кредит?

Министерство сельского хозяйства Республики Адыгея доводит до сведения заинтересованных граждан и организаций о возможностях льготного кредитования.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2019 года № 1514 льготный потребительский кредит (заём) предоставляется заёмщику единожды на каждую из следующих целей:

- приобретение и монтаж оборудования для обеспечения централизованного или автономного электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, отопления, а в газифицированных районах — для обеспечения газоснабжением жилых домов (помещений), расположенных на сельских территориях, в том числе по договору подряда, заключённому с подрядной организацией;

- ремонт жилых домов (помещений), расположенных на сельских территориях (сельских агломерациях), в том числе по договору подряда, заключённому с подрядной организацией.

Заёмщиком может быть гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий на сельских территориях, заключивший с уполномоченным банком кредитный договор (договор займа) на указанные цели.

Также в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24 декабря 2019 года № 1804 индивидуальные предприниматели или организации (за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий), зарегистри-



рованные на сельских территориях и заключившие кредитный договор с уполномоченным банком, могут получить льготный кредит на следующие цели:

- строительство, реконструкцию, модернизацию, капитальный ремонт объектов инженерной инфраструктуры (внешних инженерных сетей, обеспечивающих снабжение зданий, объектов, сооружений тепловой энергией, водой и водоотведением, электрической энергией с применением энергосберегающих технологий; системы вентиляции и кондиционирования, газоснабжения, сигнализации, связи, наружного освещения), расположенных на сельских территориях (сельских агломерациях);

- строительство, реконструкцию, капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием и дорожных сооружений, расположенных на сельских территориях и переданных в арен-

ду концессионеру по концессионному соглашению с целью их последующей эксплуатации;

- строительство жилых помещений на сельских территориях по договору подряда с подрядной организацией или приобретение земельного участка на сельских территориях и строительство на нем жилых помещений в целях последующей реализации или передачи в аренду работникам заёмщика. Условиями договора подряда должно быть предусмотрено завершение строительства жилых помещений (включая приобретение земельного участка, создание многоквартирных домов высотой до 5 жилых этажей и объектов индивидуального жилищного строительства) в срок, не превышающий 24 месяцев со дня выдачи льготного кредита.

Наталья АНТИПОВА,
руководитель сельхозотдела администрации
Гиагинского района.

ГОСПОДДЕРЖКА АПК

Точки развития сельского хозяйства

Окончание. Начало на 1 стр.

Для малых форм хозяйствования ставка по льготному кредиту составляет 6,8%, для остальных форм — ставка 10%. Ставка субсидии на 1 кг молока составляет 1,39 рублей для коровьего молока и 1,11 рублей для козьего. В 2024 году на данное направление предусмотрено 19,9 млн. рублей. Всего в этом году объём господдержки в АПК региона составит 620 млн. рублей.

Расширить агробизнес за счёт животноводства могут и растениеводы, владеющие большими участками земель сельхозназначения. Стимулами для развития животноводства станут уже имеющаяся кормовая база и линейка мер господдержки.

Отдельное внимание — повышению качества жизни на селе. Этому способствует государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий», которая успешно реализуется в республике: создаются комфортные условия жизни в сельской местности. При этом важно и стремление агробизнеса к развитию, созданию новых рабочих мест. Здесь господством также предусмотрены меры поддержки. В частности, программа КРСТ включает мероприятия по строительству и приобретению жилья по договору найма на сельских территориях. Жильё можно строить и приобретать для кадров

во всех отраслях как реального сектора экономики, так и в социальной сфере. На совещании аграриям подробно рассказали о преимуществах и механизмах использования этой меры поддержки.

Первостепенное значение на селе имеют вопросы подготовки кадров. Есть потребность в специалистах как с высшим, так и средним специальным образованием. Государством предусмотрен механизм возмещения затрат на подготовку кадров.

— Было интересно узнать о программе господдержки в сфере строительства жилья для своих работников. Думаю, это перспективная тема для всей страны, а для сельской глубинки — особенно. Если мы хотим развиваться, стоит обратить внимание на молодые кадры, которые будут работать на земле. Что касается выращивания посевного материала, в прошлом году мы уже вырастили гибрид подсолнечника. Засушливое лето не дало нам ожидаемого результата, но останавливаться мы не привыкли. Будем пробовать с подсолнечником, горохом, — поделился с «КЗ» после совещания в Кабмине Сергей Крылов, руководитель бюджетобразующего сельхозпредприятия ООО «Георгиевское».

Фото: пресс-служба Главы РА.

